



Základní škola a Mateřská škola, Praha 6, náměstí Svobody 2

náměstí Svobody 2/930, 160 00 Praha 6 – Bubeneč
www.zs-ns2.cz; tel. ZŠ: 226 233 600, info@zs-ns2.cz
tel. MŠ: 224 324 783, infoskolka@zs-ns2.cz
ID datové schránky: h73v3hz

Školní noviny – květen 2024

Zápis do 1. tříd

Na naší škole 16. a 17. dubna probíhal zápis budoucích prvňáčků do 1. tříd! Snažíme se, aby tento den byl pro naše malé žáčky zábavný a nezapomenutelný. Na program byly připraveny zajímavé úkoly při procházce po ZOO. Žáci pátého ročníku se chopili role průvodců a pro naše předškoláky připravili úkoly a hry.



Za každý splněný úkol získávali malí dobrodruzi razítka jako odměnu. Každá třída měla svou vlastní tematickou oblast, ve které děti mohly zkoumat nové věci.

Ve třídě U Žiraf jsme prověřovali předmatematické dovednosti, U Opic jsme se věnovali cvičení jemné motoriky, ve třídě U Slonů jsme si zahráli s písmenky a U Papoušků jsme se ponořili do říkadel a básniček. Každá z těchto činností měla svůj cíl – pomoci našim budoucím prvňáčkům lépe se připravit na školní život.



Věříme, že se našim malým hostům náš zápis líbil a že se budou s velkým očekáváním těšit na den, kdy se stanou skutečnými školáky.

*Žáci pátých tříd
a Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A*

Naše účast na anglické soutěži Come and Show

Naši žáci se již tradičně zúčastnili anglické soutěže **Come and Show**, kterou pořádala ZŠ Dolní Chabry. V letošním roce proběhl již 16. ročník soutěže ve dnech 26. a 27. 3. a zúčastnilo se ho celkem 24 škol z celé Prahy.

Naši žáci byli opět velmi úspěšní a soutěžili ve všech kategoriích.



Za jednotlivce v kategorii nejmladších žáků **STARTER** získala **Klárka Zemanová** ze **2. A** za zpěv anglické písničky **1. místo**. V kategorii žáků 3. a 4. ročníků **BEGINNER** získala **Hanička** ze **3. C** za svůj zpěv **2. místo** a taktéž další sólistka z **5. A** **Emička Černá** si vyzpívala v kategorii **INTERMEDIATE** **2. místo**. V nejvyšší kategorii **ADVANCED** získala **Nina Weigertová** ze **7. C** za zpěv také **1. místo**.



Soutěžili jsme také ve všech kategoriích ve vystoupení skupin. Žáci z 2. C pod vedením paní učitelky Průšové si za svou dramatizaci pohádky Malý domeček odnesli **2. místo**. V kategorii BEGINNERS si žáci ze 4. B s paní učitelkou Jeřábkovou připravili pohádku Jak šlo vejce na vandr a obsadili **1. místo**, stejné **1. místo** získali i žáci 5. B a C ze skupiny paní učitelky **Chaloupkové**. V nejstarší kategorii ADVANCED si žáci ze 7. A připravili pod vedením paní učitelky **Čapkové** historickou dramatizaci Král Arthur a zaslouženě si odnesli také **1. místo**.

Všichni účinkující si soutěž užili, ukázali, že jsou v anglickém jazyce výborní. Všem soutěžícím děkujeme za reprezentaci školy.



Ing. Eva Jeřábková, vyučující Aj

Celodružinová akce na téma psích sportů

Dne 9. 4. jsme v družině měli psí odpoledne. Na školním dvoře nás navštívila Markét a tříletý australský ovčák jménem Chili. Společně nám ukázali pár psích triků a nechyběla ani ukázka psích sportů, konkrétně se jednalo o dogdancing a dogfrisbee. Děti měly možnost se zapojit. Zaházely si frisbee a pomohly s překážkovou dráhou. Nakonec mohly pejska pohladyt a dát mu pamlskek. Ukázku jsme si všichni moc užili a těšíme se na další!



Michaela Wolfová, vychovatelka ŠD

Kdo si hraje, nezlobí!

Dne 8. dubna oddělení Sluníček a Sýkorek ze školní družiny podniklo úžasný výlet do světa Království železnic na Smíchově.



V první části exkurze se děti staly chodci a zopakovaly si vše z dopravní výchovy, poznávaly dopravní prostředky, později si mohly vyzkoušet být řidičem metra, trolejbusu, vlaku, a to vše krásně střídala atmosféra dne i noci na kolejištích.

Ve druhé části si samy postavily model železnice a vlaku a mohly začít programovat a hrát si, zkoušet a zkoušet. Nakonec viděly celý úžasný, zmenšený, a přitom dokonale fungující svět Království železnic – obrovské modelové kolejiště postavené na ploše kolem 460 metrů čtverečních.

Všechny děti odcházely z návštěvy s nezapomenutelným zážitkem, na který budou dlouho vzpomínat.

Lenka Mašková, vychovatelka ŠD

Výlet do ZOO

Ve společném úsilí žáků 5. A se nám podařilo naplnit dózu kuličkami dobrých skutků, což bylo odměněno výletem do ZOO. Pod vedením paní průvodkyně jsme se vydali na prohlídku, kde jsme se dozvídali zajímavosti o různých zvířatech.

Mezi největší zážitky patřilo setkání s gorilím mládětem Mobi, kterého jsme mohli pozorovat v jeho přirozeném prostředí.

Po ukončení návštěvy ZOO jsme se rozhodli vydat cestou zpět přes krásnou Stromovku, kde jsme si užili další aktivity a pohodu v příjemném prostředí.

Celkově bylo počasí příznivé a výlet se stal nejen odměnou, ale také další příležitostí k vzájemnému propojení a zábavě.



Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A

Návštěva rozhlasové stanice Junior

Dne 2. 4. se děti z 5. C vydaly do Rádia Junior na pražské Vinohrady. Rozhlas si prohlédly, a pak si ve studiu mohly zjistit, jak se technika používá, jaké pořady se tam natáčejí a kdo a jakým způsobem se na vysílání podílí.



Následovala praktická část. Proslov do mikrofonu na téma Návštěva fiktivního muzea, které ještě neexistuje, ale jednou možná bude. Takle vytvořená anketa by se měla vysílat 15. 4. ráno, ale je možné si ji pustit ze záznamu. Na závěr nám moderátorka Českého rozhlasu Plus vyprávěla, jak to chodí v živém vysílání.

Mgr. Martina Eliášová a děti z 5. C

3. exkurzní projektový den 7. tříd

Žáci 7. tříd se dne 23. 4. 2024 v rámci 3. exkurzního a projektového dne vypravili na výlet na Zámek Troja, kde se seznámili s jedním z nejvýznamnějších barokních zámků v Čechách. Po krátké svačkové pauze cestou ve Stromovce a přechodě po lávce přes řeku Vltavu nás na zámku čekali milí průvodci. Jedna skupina žáků začala prohlídkou exteriéru a interiéru zámku, druhá výtvarným workshopem v Eko-ateliéru v oranžerii. Prohlídka zámku byla zaměřená na výklad malířské freskové výzdoby sálů, žáci si zopakovali starou řeckou a římskou mytologii. Tvůrčí část programu vzbudila u žáků kreativitu navrhováním nové sochařské výzdoby zámecké zahrady. K dispozici jim byla modelovací hmota a fotokopie zahrady zámku, kde mohli naši mladí umělci dokreslovat své sochařské nápady.



Ing. Lucia Levkaničová, učitelka Vv

Soutěž z anglického jazyka Handy-Dandy

Již tradičně se naši žáci zúčastňují této anglické soutěže, kterou pořádá ZŠ Červený vrch pro šikovné žáky z 5. ročníků. V letošním ročníku se této soutěže zúčastnilo celkem 124 žáků z 9 škol z Prahy 6.

Za naši školu se zúčastnilo 14 žáků a byli celkem úspěšní. Mezi žáky, kteří si půjdou pro ocenění se na 8. až 13. místě umístil žák **Šimon Niederle** z 5. A a **Ellen Florová** z 5. C. Na 14. – 17. místě se umístila **Myroslava Myroshnychenko** z 5. B. Další žáci **Lukáš Veselý** a **Dmytro Hryhorov** se umístili na pěkném 23. až 32. místě, **Vojta Laciak** byl na 33. až 42. pozici, **Natálie Jahodová** byla na 50. až 52. místě a **Filip Kret** na 53. až 57. pozici. Další žáci z 5. ročníku **Lea Hoxhaj**, **Lola Veselá**, **Tino Vedral**, **Emma Černá**, **Sára Kočišová** a **Roman Ivankov** se umístili v rozsahu 65. až 106. místa.



Všem soutěžícím blahopřejeme k dosaženým výsledkům a děkujeme za reprezentaci školy.

Ing. Eva Jeřábková, vyučující Aj

Školní liga v miniházené opět v naší škole

Ve čtvrtek 25. 4. 2024 proběhl poslední turnaj v letošním roce Školní ligy Praha 6 v miniházené. Tentokrát zde byly školy Ema Destinnová, Bílá a naše škola. My jsme měli dva týmy v kategorii mladší 1. - 3. třída a dva týmy v kategorii starší 4. - 5. třídy. Děti si naposledy porovnal své dovednosti z tohoto sportu, hrály týmově, bojovaly a spolupracovaly. Mladší týmy se umístily na prvních místech a starší týmy byly jedni na druhém místě a druzí na pátém místě. V letošním školním roce nás ještě čeká závěrečný turnaj – Open turnaj pražských škol, který proběhne 23. 5. 2024.



Na konec školního roku je naplánován v červnu tradiční venkovní turnaj tříd prvního stupně „O pohár ředitelky školy“. Rozhodně se máme ještě na co těšit. Děkuji všem hráčům i hráčkám za super sportovní dopoledne.

Mgr. Martina Charvátová, organizátorka soutěže

Návštěvy anglického představení

Po několikaleté přestávce, která byla způsobena epidemií covidu, jsme se vrátili k návštěvám divadelních představení v anglickém jazyce. Již tradičně chodíme se žáky do divadla Reduta. V březnu byli žáci z 2. a 3. ročníků na představení Jackie and the Horrible Family, žáci 6. a 7. ročníků hned po velikonočních prázdninách navštívili představení s názvem Detektivové, kde žáci v interaktivní komunikaci s herci určovali pachatele.



V minulém týdnu navštívili anglické představení i žáci 1. ročníku. Jednalo se o příběh o obrech s názvem Jackie and the Giant. Žáci se v hodinách angličtiny naučili rozšiřující slovní zásobu, fráze i nové písničky. Představení rozuměli, odpovídali hercům a někteří dokonce vystupovali na jevišti. Pro žáky 8. a 9. ročníku je objednáno představení s názvem London's Burning na květen. Tato anglická představení rozšiřují znalosti žáků o další slovní zásobu, nové fráze, žáci si ověří interakci v angličtině a motivuje je to k dalšímu studiu.

Ing. Eva Jeřábková, vyučující Aj

Soutěž Čtení mě baví

Dne 24. 4. jsme se zúčastnily soutěže **Čtení mě baví**. Soutěžily jsme se šesti jinými školami z Prahy 6. Byly jsme hodnoceny v osmi různých aktivitách. Nejvíce nás bavila teorie literatury, ve které se nám podařilo získat plný počet bodů. Také jsme si užily skládání naší vlastní básně, kterou si můžete přečíst níže. Nakonec jsme se umístily na krásném 3. místě. Dostaly jsme diplomy a knížky.



Alžběta Svojtková (7. A), Klára Kurfürstová (7. A), Linda Mühlpachrová (7. C)

Soutěž jsme si velice užily a těšíme se na příští rok!

Kniha

Kniha to je královna sama,
kniha vypráví příběhy ráda.
Čtenáře bere do fantazie říše snů,
ani nezaregistrujete, kolik v ní strávíte dnů.
Místo mobilu v ruce vezmi si knihu zábavnou,
přečti si příběhy, které nikdy nestárnou.
Fantazii se meze nekladou,
fantazii nic není zábranou.

Kniha pro mě jako svoboda je,
stane se vše, co si člověk představuje.
V knize 1. obilné pole mýtím,
v knize 2. se jako hrdina cítím.
V knize 3. mám meč a štít,
v knize 4. umím o nebi snít.
Ať už jsem v práci či ve škole,
svou knihu mám vždy na stole.

Kniha dodává fantazii všem,
Taky slovní zásobu dává nám všem.
Knihy nápady nám dají,
a taky spousty lidí spojí.
U knihy si odpočinu,
po přečtení knih lépe si žiju.
Číst si knihu stojí za to,
dočíst ji je jako najít zlato.

*Alžběta Svojtková, Klára Kurfürstová,
a Linda Mühlpachrová, žákyně 7. tříd*

Divadelní představení pro žáky i rodiče

Dne 29. dubna proběhlo v naší škole ve večerních hodinách interaktivní představení pro rodiče a jejich děti s názvem „Slyšíš mě?“. Toto představení realizovala společnost Divadelta, která je u nás na škole dobře známa, protože od ní pravidelně objednáváme představení s preventivní tematikou pro naše žáky.

Přesto, že venku vládlo krásné jarní počasí, rodiče se se svými dětmi dostavili v hojném počtu asi 90 osob. Téma představení bylo velmi aktuální, a to komunikace mezi rodiči a dětmi. Rozehrané představení otevřelo problematiku mezigeneračních rozdílů, špatné komunikace, rozdílnosti představ i neschopnosti řešit určité problémy.



Diváci zhlédli představení v podání herců, následně diskutovali o problémech a chybách.

Při následném hraní příběhu diváci zasahovali do představení, zastavovali děj a účastnili se hraní dané role podle svých představ tak, jak by měla komunikace vypadat a jak by se problémy v rodině měly řešit.

Představení bylo silným zážitkem, obsahovalo i preventivní část jako jsou návykové látky a vliv sociálních sítí na mladé a vedlo děti i rodiče k zamyšlení a vzájemnému pochopení.

Tento projekt je ojedinělý, jsme rádi, že jsme mohli na naší škole toto představení pro rodiče s dětmi zprostředkovat a navíc,

představení bylo bezplatné, bylo hrazeno z grantu Ministerstva kultury. Rodičům se představení velmi líbilo a ocenili tuto zajímavou aktivitu ze strany školy.

Ing. Eva Jeřábková, školní metodička prevence

Den Země a 3. C

V pondělí 22. dubna se žáci 3. C zapojili do úklidové akce pořádané v rámci mezinárodního Dne Země. Celé dopoledne strávili ve Stromovce, kde sbírali odpadky, které zde zanechali nepořádní návštěvníci. Zároveň se učili o důležitosti ochrany životního prostředí. Jejich úsilí a angažovanost byly obdivuhodné a přispěly tak drobným dílem k lepšímu stavu naší přírody.



Denisa Fialová, DiS., třídní učitelka 3. C

Kouzla a čáry



Co to je alchymie, magie? To vše se dozvěděly děti ze školní družiny 29. dubna, při své návštěvě Muzea alchymistů a mágů staré Prahy.

Děti přivítal živý alchymista, ukázal mnoho pokusů, vyprávěl o době císaře Rudolfa II, seznámil je s historií alchymie a provedl tajemným Faustovým domem.

Nakonec všichni vystoupali až do věže muzea, kde žil sám slavný alchymista Edward Kelley ve své laboratoři, která ukazuje tajemný svět mágů a alchymistů. Pro všechny to byl úžasný zážitek.

Lenka Mašková, vychovatelka ŠD

Čarodějnice v družině



30. dubna přesně na den se konalo v družině na školním dvoře pálení čarodějnic. Velká vatra sice nebyla, vystačily nám dva grily, které nám posloužily jako malé ohniště. Chtěla bych moc poděkovat naší paní ředitelce za povolení akce s opékáním buřtů, a také kolegyním v družině za přípravu stanovišť a uskutečnění různých disciplín. Po absolvování soutěží

vyvrcholilo odpoledne opékáním nejen buřtů, ale i pečiva.

Na tento den jsme si objednali pěkné počasí a vál nám k tomu i příjemný vánek. Myslím si, že se akce zdařila a děti mají mnoho zážitků. Letos nás ještě čeká sportovní odpoledne ve Stromovce. Datum a čas dáme včas vědět.

Hana Absolonová, vedoucí vychovatelka ŠD

Co chystáme na květen:

➤ Akce pro žáky

středa 15. a 29. května

7.45 – jednání žakovského parlamentu

pondělí 13. května

odevzdání 1. verze závěrečné práce žáků 9. ročníku

úterý 14. května

školní kolo taneční soutěže

pátek 31. května

sportovní den 1. stupně ke Dni dětí

➤ 2. atletický den

22. května – 1. – 3. ročník

23. května – 7. – 9. ročník

24. května – 4. – 6. ročník

➤ Den otevřených dveří

středa 29. května

8.00 – 16.00 - Den otevřených dveří pro rodiče a veřejnost

➤ Ředitelské volno

čtvrtek 2. a pátek 3. května